Matematica I — 1° Semestre 2011/12
Ficha de exercicios

Semana 8: Cap. 5 — Fungoes Reais: Limite e Continuidade

1 Exercicios de aplicacao directa

1.1. Exercicios do livro (K. Sydsaeter & P.J. Hammond, Essential Mathematics for Economic
Analysis, Prentice Hall, 2008):

Seccao 6.5: Exercicios 1 e 4.

1.2. Esboce o gréafico das seguintes fungoes, indicando em cada caso um ou dois pontos parti-
culares:

1
a) —a? b) — vz c) e” d) Inx e) - f) sinz g) cosx h) tan z
i) ar + b com a,b € R j) |z + 5] k) In(z — 5) ¢) uma fungao fmpar.

1.3. Calcule a derivada em ordem a = das fungdes das alineas a) a i) do exercicio 1.2.

ar—2 sex <1

é continua?
b—2x2 sex>1

1.4. Para que valores reais de a e b a funcgao f(x) = {

1.5. Seja f(z) = /.
a) Indique o dominio de f e discuta a continuidade de f.
b) A funcao f é linear? Justifique a resposta.

2 Definicoes e Demonstracoes

2.1. Demonstre, pela definicao, que: lin% 3r+1="1.
T—r

2.2. Seja uma funcao exponencial geral de base a: f(t) = Ka!, com a, K € R*. Mostre que o
tempo 7 de duplicacao é independente do tempo inicial ¢, i.e. demonstre que se f(t+7) = 2f(t),
entao a” = 2.

2.3. Sejam as fungoes f,g:R — R. Demonstre que se f e g forem continuas em a € R, entao
a funcado (f + g) também é continua em a.

3 Problemas e Modelizacao

3.1. Um tipo de bactéria divide-se, a cada hora, em duas bactérias idénticas a original. Apds
12 horas, qual serd o ntmero de bactérias?

3.2. Estude o dominio e a continuidade das seguintes fungoes:

sin x et —1

sex #0
a) fle)=4 7 b)glz)=q *
1 sex =0 ln(l—l—x2) sex >0

sex <0




3.3. Exercicios do livro (K. Sydsaeter & P.J. Hammond, Essential Mathematics for Economic
Analysis, Prentice Hall, 2008):

Seccao 4.9: Exercicios 2 e 3;
Seccao 4.10: Exercicio 4.b;
Secgao 7.8: Exercicio 4.

4 Exercicios adicionais

4.1. Determine o dominio das seguintes funcoes.

2 @)= — b gl@) = ) he) = In(3 - 20)
d) i(z) = VT = 2 o) j(z) = w;_ = 1) k@) = n(in)
1 ~ In(4 - 2?)

4.2. Para cada uma das seguintes funcoes estude a sua continuidade, indicando os pontos de
descontinuidade caso existam:

0 £ ={

20+ 3, se <0
smxﬂ—kl se x>0

n 1‘2
b) g(z) = 2,

4.3. Exercicios do livro (K. Sydsaeter & P.J. Hammond, FEssential Mathematics for Economic
Analysis, Prentice Hall, 2008):

Seccao 7.8: Exercicios 2, 3 e 5;

Seccao 7.9: Exercicios 1 a 3;

Seccao 6.5: Exercicio 5.



